



河北日报客户端、微博、微信

习近平就巴基斯坦发生严重洪灾 向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京8月29日电 8月29日，国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维，就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习近平强调，近期巴基斯坦发生严重洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我代表中国政府和中国人民，并

以我个人名义，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区民众致以诚挚慰问。

习近平指出，作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”朋友，中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助，并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪灾发生后，中国已第一时间作出响应，将继续向巴方提供急需帮助，支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下，灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日，国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

建设高素质人民公仆队伍 锻造新时代治国理政中坚力量

——党的十九大以来公务员队伍建设工作综述

新华社记者

育才之士，为国之本。

新时代，我们党要团结带领人民开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须培养造就一支强党兴学、强国兴国的干部队伍。

公务员是党的干部队伍的重要组成部分，是中国特色社会主义事业的中坚力量，是人民的公仆。努力建设一支忠诚干净担当的高素质专业化公务员队伍，事关整个干部队伍建设成效，事关党的执政能力、执政基础、执政地位。

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央在党和国家事业发展全局的战略高度统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，提出新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，对公务员工作作出一系列重大决策部署，领导推动高素质专业化公务员队伍建设取得历史性成就，为推进党和国家事业发展提供有力组织保障，为新时代应变局、育新机、开新局、谋复兴汇聚力量的重要支撑。

以政治建设为统领，确保正确政治方向

壹引其纲，万目皆张。习近平总书记强调，党的政治建设是党的根本性建设。建设高素质专业化公务员队伍必须以政治建设为统领，始终把政治建设摆在首位。

坚持用党的创新理论凝心铸魂——

各地区各部门把习近平新时代中国特色社会主义思想作为公务员各类培训的主课、必修课，作为公务员学习中心内容，教育引导公务员自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者、忠实实践者，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。全体公务员通过不同形式系统接受习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训。

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育，持续推动广大公务员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想再上新台阶。公务员队伍中600多万名中共党员全面接受精神洗礼，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

通过举办读书班、轮训班，开展特色宣讲、专题党课、主题党日等活动，参观红色教育基地等多种形式，打造学习阵地。

用好融媒体中心、“学习强国”等平台，用好报刊杂志、广播电视、互联网等载体，增强学习教育的实效性、时代感和感染力。

加强党对公务员队伍的集中统一领导——

党的十九大以来，党中央要求，加强党对公务员队伍的集中统一领导，通过《深化党和国家机构改革方案》，明确中央组织部统一管理公务员工作。

2018年4月20日上午，北京西长安街，一场简朴而又隆重的国家公务员局挂牌仪式在中央组织部机关举行，这标志着公务员管理体制发生历史性变革。

由中央组织部统一管理公务员工作有利于更好落实党管干部原则，在公务员工作中更好发挥党的政治优势、组织优势。

公务员管理体制调整后，各级组织部门坚持在党的干部工作全局中推进公务员队伍建设，实现与干部选育管用有效贯通，保持政策衔接，形成工作合力，提升整体效能。

“过去公务员工作沟通协调环节多，现在由组织部门统一来管，体制理顺了，力量加强了，能够更好地为中心工作服务了。”一位多年从事公务员工作的组工干部说。

落细落实政治标准和政治要求——突出政治标准。在公务员考录、遴选、调任、聘任等工作中，各级机关强化对政治信仰、政治立场、政治意识等方面的考察调查，严把人口政治关。把政治标准和政治要求落实到公务员职务职级晋升、交流、奖励等各方面各环节，对政治上不合格的“一票否决”。

考准考实政治素质。公务员法及相关配套法规对加强公务员政治素质考察提出明确要求。各地区各部门结合实际明确考核重点，量化考核指标体系，细化考核程序，使政治素质考核具体起来、鲜明起来、落得下来。最高人

民法院建立公务员政治素质档案，切实提高政治素质考察、政治把关的科学性和精准度。福建在年度考核民主测评表中设置政治素质测评项目，使年度考核成为每年一次的政治体检。

不断完善制度体系，充分发挥法规的保障引领作用

中国特色公务员制度是依法管理公务员的依据和保障，是落实党的全面领导的重要制度，是中国特色社会主义制度的重要组成部分。党的十九大以来，中国特色公务员制度建设不断健全完善，更加成熟定型，保障引领作用更加凸显。

从“有法可依”到“良法善治”——明者因时而变，知者随事而制。2006年1月1日起施行的公务员法，在我国干部人事制度发展史上具有里程碑意义。贯彻落实习近平总书记“统筹推进好公务员法修订工作”的重要指示，公务员法修订工作列入重要议事日程。2019年6月1日，修订后的公务员法正式施行，标志着中国特色公务员制度进入科学化、法治化、规范化发展新阶段。

与原公务员法相比，修订后的公务员法更加鲜明提出公务员制度坚持中国共产党的领导，调整优化公务员职务与职级设置，巩固拓展分类改革成果，健全完善激励保障机制，增加禁止性纪律规定和监督管理公务员方面的内容。（下转第四版）

抓落实要见行动出成效

冀言

空谈误国，实干兴邦。抓落实要见行动、出成效，是党员干部应有的从政本分、能力水平和工作作风，也是当前高效统筹疫情防控和经济社会发展的必然要求。

见行动，就是马上就办、真抓实干，不折不扣抓好党中央决策部署和省委工作安排落地落实；出成效，就是干出实实在在的效果，展现出看得见摸得着的成果。这是解放思想、奋发进取的本质要求，是加快建设经济强省、美丽河北的现实需要。

当前，全省上下认真贯彻落实省委要求，把抓落实摆在重要位置，精气神焕然一新，总体主动了起来，干了起来，也取得了实实在在的效果。但仍有一些县市区认识不到位、行动慢半拍，有的至今没有结合实际将省委要求细化、量化、具体化；有的抓落实口号喊得震天响，就是不见行动，甚至凡事都进一步、难落地。抓而不紧，等于不抓；抓而不实，等于白抓。凡此种种，只会贻误战机、影响工作、迟滞发展。

抓落实，暴露出一些干部责任意识淡薄、工作作风的虚浮和能力素质的欠缺。有的认识不到“干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在”，有令不行、敷衍塞责。有的看似忙忙碌碌，实则空转虚转、敷衍了事，浅尝辄止、虎头蛇尾。有的能力不足、办法不多，不敢担当、不愿作为，落实效果自然大打折扣。有的私心作祟、爱惜羽毛，迟迟不动，存在麻痹思想、侥幸心理，没有发挥好考核“指挥棒”作用，生怕考核办法约束了自己、影响了“名声”。

今年是党的二十大召开之年，河北作为京畿要地，全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，是首要政治任务。当前，我省多地相继发生疫情，特别是石家庄疫情形势严峻，防控工作十分艰巨。我们要提高政治站位，把疫情防控作为重大政治任务抓紧抓实，以最大的力度、最短的时间，坚决打赢疫情防控阻击战。要以新发展理念为引领，全面落实国家稳经济一揽子政策措施，认真落实“1+20”政策体系，扎实推动高质量发展。要发挥好考核“指挥棒”作用，激励党员干部把抓落实当作一种政治责任、一种思想境界、一种工作习惯，撸起袖子加油干、自己填写成绩单。

不能抓好落实，是对党员干部党性修养、思想作风和能力素质的现实检验。各级各部门切实增强执行力、行动力，拿出真抓实干的劲头、敢抓的狠劲、真抓的巧劲、常抓的韧劲，我们就一定能以疫情防控和经济社会发展的实际成效，为党的二十大胜利召开营造良好环境。

用好用足政策性开发性 金融工具扩大有效投资

河北推进政策性开发性金融工具项目谋划筛选申报

河北日报讯（记者冯阳）8月28日，省发展改革委组织召开全省做好政策性开发性金融工具项目谋划筛选申报视频会议。记者从会上获悉，河北将进一步用好用足政策性开发性金融工具资金，围绕交通、能源、城乡冷链物流、农业农村、社会事业、市政和产业园区、老旧小区改造、新型基础设施等8大类22个投向领域，加快项目资金签约，全力推动项目建设提速提效，争取完成更多实物工作量。

设立政策性、开发性金融工具，补充基建重大项目资本金，是货币金融政策助力稳定宏观经济大盘的重要举措。河北高度重视基金重大项目工作，建立了15个省有关部门和单位组成的河北省推进有效投资重要项目协调机制，省发展改革委同省有关部门组成工作专班，

集中办公、每日会商、合力推进，金融工具项目申报相关工作取得了阶段性成效。

为加快推动政策性开发性金融工具项目建设实施，各地要坚持政治立场，切实增强用好用足政策性开发性金融工具扩大有效投资的责任感。坚持精准发力，进一步做好基金项目谋划、筛选、申报和争取工作。坚持把握节奏，推动项目建设提速提效，积极扩大有效投资。坚持压实责任，确保各项任务落地见效，为稳定全省经济运行提供有力支撑。

下一阶段，各地各部门将紧盯时间节点，强化配套资金落实，千方百计促签约，全力以赴抓进度，抢抓项目施工“黄金期”，倒排工期，挂图作战，全力推动项目建设提速提效，争取完成更多实物工作量。

1至7月河北对RCEP其他 成员国出口同比增长17%

河北日报讯（记者苑立立 通讯员贾权公、张金秋）据石家庄海关统计，今年1至7月，河北省对《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）其他14个成员国（以下简称“其他成员国”）实现外贸进出口总值1081.8亿元，占同期全省外贸进出口总值的34.5%。其中，出口537.2亿元，同比（下同）增

长17.0%。机电产品、农产品、高新技术产品等为河北对其他成员国出口的重点商品。1至7月，全省对其他成员国出口机电产品183.0亿元，其中，出口汽车零部件25.3亿元，增长26.1%。出口农产品42.5亿元，增长21.6%。出口高新技术产品37.0亿元，增长73.7%。



定州

打造城市生态景观廊道

近日拍摄的正在建设的定州市唐河流域综合治理项目。该项目全长29公里，起点为南水北调唐河退水闸，终点至京广铁路跨河桥。项目建成后有效改善唐河两岸生态环境，提高定州市人民的生活环境质量。

河北日报记者 耿辉摄



22.8亿元减税红利带来了什么

——石家庄市企业研发费用加计扣除政策落地探访

河北日报记者 张文君 周洁

省委十届二次全会提出，要强化科技创新引领，全面落实研发费用加计扣除等普惠性政策，推动河北产业结构实现战略性转变。当前，石家庄市正倾力打造新一代电子信息、生物医药等五个千亿级产业集群，用好这项优惠政策，必将有效降低企业负担，激励企业增加研发投入、加快创新发展、实现转型升级。

5月31日，2021年度企业所得税汇算清缴顺利结束。石家庄市享受研发费用加计扣除政策企业户数为3334户，同比增长18%，加计扣除金额91.15亿元，同比增长51%，按法定税率25%计算折合减税额为22.8亿元，企业户数和加计

扣除金额均居全省首位。22.8亿元减税红利，这是个不小的数字，研发费用加计扣除能否激发企业创新动力？记者实地探访多家企业，追踪政策落地实效。

雪中送炭——10万元坚定企业研发决心，新软件用户迅速超千万

记者在走访中发现，研发费用加计扣除政策持续升级，为企业带来最直接的真金白银，有效缓解了资金压力。一分钱难倒英雄汉，曾是石家庄木偶网络科技有限公司总经理殷理政最

痛心的体验。休闲益智类互动软件将成为市场热点，殷理政敏锐捕捉到这一商机，但在投入研发之前却犹豫了。

“没有创新就永远占领不了市场高地。”然而，创立一年多的公司刚刚扭亏为盈，资金捉襟见肘。就在殷理政左右摇摆时，研发费用加计扣除政策“福利”升级，为企业创新注入了“强心剂”。

“新政策来得非常及时，去年10月份可以提前享受前三季度研发费用加计扣除，对我们来说真是雪中送炭！”殷理政说，减免10万元税费，就意味着增加了10万元可用资金，为企业创新添了

“一把火”。经过几个月的快马加鞭，前不久，新的互动软件提前投入市场，用户量很快破了千万。

不仅能提前享受优惠，力度也越来越大。今年以来，科技型中小企业加计扣除比例由75%提高到100%，更多企业得以更好地轻装前行。

河北聚信信息技术有限公司是一家从事机器人教育研发的企业，2022年刚刚入选国家级科技型中小企业。

“政策力度如此之大，将大大降低企业研发负担。”公司财务负责人慕兰给记者算了一笔“减税账”：2021年企业研发投入25万元，（下转第四版）